



臺灣桃園地方檢察署新聞稿

發稿日期：114年5月29日

發稿單位：桃園地檢署觀護人室

聯絡人：襄閱主任檢察官黃榮德

聯絡電話：(03)216-0123

桃園地檢署分齡分眾反毒打詐宣導系列 前進觀光工廠端午佳節共反詐，粽葉飄香齊反毒

多元分齡分眾宣導形式 深化全民防護意識

有鑑於毒品與詐騙手法不斷推陳出新，僅靠單一宣導已難以應對現今複雜的犯罪型態，本署為落實新世代反毒策略行動綱領(第3期)及114年法務部反詐騙宣導計畫，依轄區特色提出「分齡分眾」宣導策略，持續就觀光工廠、新住民及移工服務據點、軍隊、學校、長照據點等多元通路進行宣導，並透過案例說明及有獎徵答的活潑方式，加深民眾之印象進而提升警覺性，避免被害。

本署於114年5月27日在端午佳節粽葉飄香的溫馨氛圍中，特地結合觀光工廠-「勝昌中草藥探索館」舉辦反毒打詐宣導活動，邀請參訪之中央大學生命科學系同學及民眾一同參與，提升對毒品與詐騙的防範意識。

新興毒品「喪屍菸彈」濫用案例增多 政府強化管制

依托咪酯(俗稱「喪屍菸彈」)原為醫療用短效麻醉劑，卻遭不法分子非法添加於電子菸油，吸食後可能導致意識混亂、行為失控甚至癱瘓。已有多起因吸食依托咪酯後駕車肇事的嚴重社會案件，引起社會高度關注，為遏止濫用情形，政府已於去年將依托咪酯由三級毒品提升為二級毒品，強化刑責與管制，本署於宣導時，以實際戒毒者的案例強調毒品成癮對身心的危害，提醒切勿因一時好奇或誤信他人而嘗試新興毒品，以免觸法受罰並危

害健康，也提供包括毒品危害防治中心（03-3341066）及檢舉藥頭（0800-024-099#2）諮詢與檢舉專線。

詐騙手法再翻新 假冒監理服務網 Email 釣魚案例

本署宣導近期刑事警察局公布的「假冒監理服務網罰單通知」詐騙手法，詐騙集團假冒監理機構發送電子郵件，謊稱收件人有交通違規逾期未繳，誘導點擊附件中的Google繪圖文件，進而連結至釣魚網站，要求輸入信用卡資料進行繳費。本署提醒參訪同學及民眾，收到含有可疑連結或附件的電子郵件時，務必提高警覺，應先查證連結正確性，如有疑問可撥打165反詐騙專線諮詢，避免個資外洩與財產損失。

本署呼籲，端午佳節不僅是闔家團圓的時刻，更是提升防毒、防詐意識的重要契機，期盼透過多元宣導與全民參與，攜手打造更安全、友善的社會環境，讓平安與健康隨粽香傳遞到每個家庭。



桃園地檢署向參訪觀光工廠之中央大學同學及其他民眾進行反毒打詐宣導



播放法務部製作毒品多元處遇宣導影片，以實際案件說明毒品對身心的危害



播放打詐新四法投資詐騙宣導影片



以有獎徵答方式與參訪同學及民眾互動，加深宣導印象。